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七下生物最常扣分的79道题
1、种子萌发需要光照。（×）

改正：大多数种子萌发不需要光照（少数如莴苣需光）。

2、种子萌发时胚根最先突破种皮。（√）

3、所有种子萌发都需要土壤。（×）

改正：只需适宜的水分、空气和温度。

4、子叶是种子萌发的能量来源。（√）

（双子叶植物靠子叶，单子叶植物靠胚乳）

5、种子萌发时呼吸作用减弱。（×）

改正：呼吸作用增强，消耗有机物。

6、植物生长只靠细胞分裂。（×）

改正：靠细胞分裂（使数量增多）和细胞生长（使体积增大）。

7、根尖的分生区是吸收水分的主要部位。（×）[image: image2.png]



改正：成熟区（有根毛）是吸收水分和无机盐的主要部位。

8、植物的芽都能发育成枝条。（×）

改正：叶芽发育成枝条，花芽发育成花。

9、植物生长需要量最多的无机盐是氮、磷、硼。（×）

改正：氮、磷、钾（硼是微量元素）。

10、年轮的形成与温度变化无关。（×）

改正：与季节温度变化有关（春夏季细胞大，秋冬季细胞小）。

11、花的主要结构是花瓣。（×）

改正：雄蕊和雌蕊（与生殖直接相关）。

12、花粉从雌蕊传到雄蕊的过程叫传粉。（×）

改正：从雄蕊传到雌蕊柱头。

13、受精后，子房发育成果实，胚珠发育成种子。（√）

14、自花传粉的花一定是两性花。（√）

15、植物吸收的水分全部用于光合作用。（×）

改正：大部分通过蒸腾作用散失，少部分用于光合作用。

16、气孔只分布在叶片上表皮。（×）

改正：下表皮更多（多数陆生植物）。

17、蒸腾作用能促进水和无机盐的运输。（√）

18、植物缺水时气孔张开。（×）

改正：气孔关闭以减少水分散失。

19、叶片的保卫细胞含有叶绿体。（√）

20、光合作用的原料是水和氧气。（×）

改正：水和二氧化碳。

21、光合作用只能在白天进行。（×）

改正：有光时进行（包括人造光源）。

22、暗反应不需要光，所以能在黑暗中进行。（×）

改正：暗反应需要光反应提供的ATP和[H]。

23、光合作用的产物仅是氧气。（×）

改正：有机物（如淀粉）和氧气。

24、植物所有细胞都能进行光合作用。（×）

改正：只有含叶绿体的细胞（如叶肉细胞）。

25、呼吸作用只在夜晚进行。（×）

改正：全天进行（有生命活动就需要能量）。

26、呼吸作用释放的能量全部用于生命活动。（×）

改正：部分以热能形式散失。

27、种子贮藏时要增强呼吸作用。（×）

改正：降低呼吸作用（减少有机物消耗）。

28、呼吸作用的场所仅是线粒体。（×）

改正：主要在线粒体，第一阶段在细胞质基质。

29、植物呼吸作用不消耗氧气。（×）

改正：有氧呼吸消耗氧气。

30、受精卵在子宫内形成。（×）

改正：在输卵管形成，移动到子宫着床。

31、胎儿通过脐带与母体进行物质交换。（×）

改正：通过胎盘（脐带是连接通道）。

32、男性生殖细胞是精子，女性是卵细胞。（√）

33、青春期是生殖器官发育的唯一时期。（×）

改正：胎儿期已开始发育，青春期快速成熟。

34、双胞胎一定由同一个受精卵发育而来。（×）

改正：可能是同卵（一个受精卵）或异卵（两个受精卵）。

35、青春期身高突增与生长激素无关。（×）

改正：生长激素和性激素共同调节。

36、女孩青春期通常比男孩早1~2年。（√）

37、遗精和月经是青春期不正常的现象。（×）

改正：是正常的生理现象。

38、青春期心理变化与激素无关。（×）

改正：性激素影响情绪和心理。

39、青春期脑的重量迅速增加。（×）

改正：脑功能完善，但重量变化不大。

40、维生素是构成细胞的主要原料。（×）

改正：蛋白质是主要原料，维生素调节生命活动。

41、脂肪是人体直接供能物质。（×）

改正：糖类是主要供能物质，脂肪是备用能源。

42、夜盲症是因缺乏维生素C。（×）

改正：缺乏维生素A（维生素C缺乏导致坏血病）。

43、水是人体含量最多的物质。（√）

44、无机盐在人体内不能合成。（√）

45、胆汁由胆囊分泌。（×）

改正：肝脏分泌，胆囊储存。

46、淀粉在胃中被初步消化。（×）

改正：在口腔被唾液淀粉酶初步消化。

47、小肠是消化和吸收的唯一场所。（×）

改正：主要场所（胃和大肠也有部分吸收功能）。

48、蛋白质的最终消化产物是氨基酸。（√）

49、消化酶的作用是提供能量。（×）

改正：降低反应活化能，加速分解。

50、呼吸道包括鼻、咽、喉、气管、支气管和肺。（×）

改正：肺不属于呼吸道，它是气体交换的场所。

51、鼻腔内的鼻毛能温暖吸入的空气。（×）

改正：鼻毛能过滤空气，鼻腔黏膜中的毛细血管能温暖空气。

52、吃饭时大声说笑，食物可能误入气管。（√）

（因为会厌软骨来不及盖住喉口）

53痰是在气管和支气管的黏膜上形成的。（√）

（痰中含有灰尘和病菌，应避免随地吐痰）

54、呼吸道对空气的处理是完全清洁的。（×）

改正：能部分清洁空气，但不能完全清除所有有害物质（如病毒、PM2.5）。

55、吸气时，膈肌收缩，膈顶部上升。（×）

改正：膈肌收缩，膈顶部下降（胸腔容积增大）。

56、肺泡内的氧气浓度比血液中的高。（√）

（氧气从肺泡扩散进入血液）

57、人体呼出的气体中二氧化碳含量最高。（×）

改正：呼出气体中氮气含量最高（二氧化碳仅占约4%）。

58、气体交换的原理是呼吸运动。（×）

改正：原理是气体的扩散作用（从高浓度向低浓度扩散）。

59、肺泡壁由多层上皮细胞构成。（×）

改正：仅由一层上皮细胞构成，利于气体交换。

60、血浆的主要功能是运输氧气。（×）

改正：运输血细胞、养料和废物（红细胞运输氧气）。

61、白细胞有细胞核，能吞噬病菌。（√）

62、血小板过多会导致血流不止。（×）

改正：血小板过少会导致血流不止（过多可能形成血栓）。

63、贫血是由于血液中白细胞数量过少。（×）

改正：是红细胞数量过少或血红蛋白含量过低。

64、血液凝固后，上层的淡黄色液体是血清。（√）

（血清与血浆的区别：血清不含纤维蛋白原）

65、动脉血管内流动的一定是动脉血。（×）

改正：肺动脉流的是静脉血（动脉血与静脉血的区分依据含氧量）。

66、毛细血管的管壁最厚。（×）

改正：最薄（仅由一层上皮细胞构成，利于物质交换）。

67、静脉瓣的作用是防止血液倒流。（√）

（四肢静脉中较多，动脉无静脉瓣）

68、输液时针刺入的是动脉。（×）

改正：针刺入的是静脉（动脉血压高，不易止血）。

69、血流速度最慢的血管是静脉。（×）

改正：最慢的是毛细血管（利于物质交换）。

70、心脏的四个腔中，左心室壁最厚。（√）

（左心室需将血液泵向全身，收缩力最强）

71、心房与心室之间没有瓣膜。（×）

改正：有房室瓣（防止血液从心室倒流回心房）。

72、体循环和肺循环是同时进行的。（√）

73、动脉血是指含氧量高、颜色鲜红的血液。（√）

（与血管名称无关，如肺动脉流静脉血）

74、心脏内血液流动方向：心房→心室→动脉。（√）

75、尿液的形成与肾小球滤过作用无关。（×）

改正：包括滤过（肾小球）和重吸收（肾小管）。

76、原尿与血浆的区别是原尿无大分子蛋白质。（√）

77、人体排泄仅通过泌尿系统完成。（×）

改正：还可通过皮肤（汗液）和呼吸系统（二氧化碳）。

78、健康人的尿液中可能含有葡萄糖。（×）

改正：正常尿液中无葡萄糖（若出现可能是糖尿病）。

79、肾单位由肾小球和肾小囊组成。（×）

改正：肾小球、肾小囊和肾小管。

